

坚守人民情怀 走好新时代的长征路

习近平在湖南考察并主持召开基层代表座谈会纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗
人民日报记者 杜尚泽

十四五 规划编制的意见和建议。

他指出，我们将胜利完成 十三五 规划主要目标任务，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程。要从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量，站稳人民立场，不忘初心使命，坚持一切为了人民、紧紧依靠人民，走好新时代的长征路。

不忘人民

今天，我不远千里从北京到这里来看望乡亲们，也是来受教育。湖南省郴州市汝城县文明瑶族乡

沙洲瑶族村，罗霄山脉南段一个瑶族村落。

1934年11月，红军长征经过此地，3名红军女战士借宿村民徐解秀家中，临走时把仅有的一条被子剪下一半留给她们，也留下了一段军民鱼水情深的感人故事。

2016年10月，在纪念红军长征胜利80周年大会上，习近平总书记讲起了这个故事，当时我在讲的时候，就深受感动。

又是一个秋雨纷飞的日子。9月16日下午，习近平总书记一到湖南，直接赶往沙洲瑶族村，首先考察

了半条被子的温暖 专题陈列馆。

在展现红军女战士剪被子送村民情景的雕像前，习近平总书记久久驻足。讲解员告诉总书记，当年临别时，红军女战士对徐解秀说，等革命胜利了再来看她，送她一条新被子。但徐解秀一等就是几十年，再也没有等到她们回来。

最后这3名红军女战士有没有找到下落？总书记问。

讲解员介绍，上世纪80年代，半条被子的故事经媒体报道后，邓颖超、蔡畅、康克清等老同志在全国展开了寻找3位红军女战士的活动，可惜没有找到她们的下落。

展柜里陈列着邓颖超等老同志托人给徐解秀送来的一条新被子。被子送到村里时，徐解秀老人刚过世不久。

习近平总书记仔细端详。

半条被子的故事，代表了我们的初心，体现了党的为民本色。总书记深有感触地说，红军在自己缺吃少穿、生死攸关的情况下，心里还是想着老百姓的冷暖。一枝一叶总关情啊！我们的军队是人民的队伍，我们共产党人和老百姓的感情就是共用一条被子的感情。

习近平总书记专程来到徐解秀的孙子朱小红家中看望。（下转2版）

新华社记者 杨依军
郑明达 潘洁 成欣

走过75年风风雨雨的联合国，又迎来一个历史性的时刻。

中国国家主席习近平将应邀以视频方式出席联合国成立75周年系列高级别会议，并发表重要讲话。

此时，百年未有之大变局叠加新冠肺炎疫情大流行，把世界加速推向了新的十字路口。团结还是分裂？合作还是对抗？共担责任还是让渡他人？人类面临关键抉择。

于危机中洞悉未来，在迷雾中指引方向。世界期待联合国讲坛上的中国声音。

我们支持国际社会以此为契机，重申对多边主义承诺

9月15日拉开帷幕的第75届联合国大会，是在特殊时期举行的一次联合国大会。

新冠肺炎疫情仍在全球肆虐，每天还有数十万人新增确诊、数千人在同病房的搏斗中失去生命。

当退群 毁约 愈演愈烈、甩锅 推责 不停不休，人们需要一个怎样的联合国？

3月12日晚，习近平主席在同联合国秘书长古特雷斯通话中宣示中国主张。

今年是联合国成立75周年，我们支持国际社会以此为契机，重申对多边主义承诺，加强和完善以联合国为核心的全球治理体系。中方将继续支持联合国工作。

从日内瓦到北京，从布宜诺斯艾利斯到大阪，从面对面会晤到电话沟通、信函往来，近年来，习近平主席同联合国机构负责人始终保持密切交流。

联合国是多边主义的旗帜，多边主义是最符合各国人民利益的必由之路。形势越是复杂严峻，越要彰显联合国的权威和作用。习近平主席作出的这些论断，表达了中国的坚定立场。（下转3版）

9月20日，小朋友们在活动中展示北京冬奥会和冬残奥会吉祥物。当日，北京冬奥组委在北京延庆区八达岭长城举办北京冬奥会倒计时500天长城文化活动。

写在习近平

第十八届海峡青年论坛举行

两岸青年畅谈融合发展



本报北京9月20日电（中青报·中青网记者陈禹）9月20日，第十八届海峡青年论坛在厦门举行。论坛以“两岸青年融合发展的机遇与挑战”为主题，以主会场和分会场线上线下结合方式进行。

中共福建省委常委、副省长、海峡两岸交流基地主任徐晓、台湾主办方负责人黄荣护、杨立昌通过网络连线的方式向大会致辞。来自海峡两岸的知名学者、社团负责人及青年学生代表现场畅谈两岸青年的时代使命与融合发展。

主旨论坛采用厦门主会场台湾分享、嘉宾主旨演讲与网络同步连线北京、上海、广州、武汉、重庆、台北6个分会场进行。3名来自武汉、广州和厦门的台湾青年分享了自己的故事。全国青联副主席、霍英东集团副总裁霍启刚、台湾知名时事评论员邱毅、环球网副总编辑刘洋和快手科技副总编辑倪超进行了点评互动。

论坛分为挑战篇、机遇篇、融合篇。在武汉的媒体工作者、台青薛颖颖讲述了自己在大陆从事媒体工作的经历，尤其是疫情期间留在大陆完成自己的网络微电影《梦里杜鹃花》的拍摄，并以创作歌曲的方式助力抗疫工作的故事。薛颖颖表示，疫情隔离期间，自己曾经很害怕，但是透过窗户往楼下看的时候，发现医护人员、战疫的各行各业工作者，每个人都在一线，他们不惧危险、无私奉献，突然就安心下来，我看到整个国家的凝聚力。

在广州的台湾青年之家家长 郑明嘉，讲述了自己让更多台湾青年了解、体验、参与大湾区发展，共享大湾区机遇和红利的事情。

开幕式上还举行了台湾青年创业导师授牌仪式。海峡青年论坛由中华全国青年联合会、台湾中华青年交流协会和台湾创新创业协会总会共同主办，自2003年创办以来，已成为两岸青年增进了解、凝聚共识、融合发展的重要平台。

抗美援朝老军人去世 骨灰中发现两枚弹头

高阳县文保所接受捐赠将其列入革命文物

本报石家庄9月20日电（中青报·中青网记者樊江涛 梁艳 通讯员许卫兵）在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，由老军人李景湖亲属捐赠的两枚子弹头近日被河北省高阳县文物保护单位列入革命文物清单。谈及这一特殊文物的收藏，工作人员表示：不仅仅由于这两枚子弹头来自抗美援朝战场，更因为其在一位老军人体内陪伴他走过了近70年传奇人生。

9月2日，95岁的李景湖在北京病逝。9月4日，北京市东郊殡仪馆工作人员在收集老人骨灰时，发现了这两枚弹头，一枚在头部位置，一枚在腰部位置。笔筒形状，直上直下，红豆大小。李景湖的大女儿李蕊告诉记者。

李景湖13岁时在故乡高阳加入革命队伍，先后参加了抗日战争、解放战争和抗美援朝战争。老人的《革命伤残人员评残检查登记表》显示，1953年7月他曾

在朝鲜坪山南村战斗中负伤致残。填写于1958年的《军官退出现役申请表》则记录李景湖健康状况为“头疼、右手及右脚各负伤一次，已残疾”。

由于频频感觉头部不适，直到2001年家人带李景湖作CT检查时才发现在大脑中的这个金属异物。父亲体内的弹头令李蕊对战争中的枪林弹雨有了最真切感受。二女儿李文新也曾参军入伍，她对父亲始终不变的军人本色最为敬佩。他

70来岁时腰里起了一串泡，人前没喊过一声，头上碰了一寸多长的口子，缝了7针，只在消毒时哼了一下。

在整理遗物时，上世纪六十年代响应国家号召捐款的信件、82岁时担任北京奥运会志愿者的照片陆续被家人发现。外孙张硕鹏为此感叹：从13岁进入革命队伍的那一刻，为国家民族分忧，就成为老人家的一种自觉。让这个80后感觉最为传奇的是，即便近几年受神

经系统退行性疾病困扰，年过九旬的李景湖依然能一句不落地唱完整首《中国人民志愿军战歌》。

早在抗美援朝时，李景湖就曾出现在作家魏巍笔下。担任所在师通讯科长的他曾陪同魏巍采访，这段经历也被魏巍写进作品《挤垮它》后收入通讯集《谁是最可爱的人》。

保护好、传承好、利用好、弘扬好！参加捐赠仪式的高阳县文旅局副局长王一鸣表示：英雄已逝，精神长存！他希望，这两枚弹头能穿越历史风云，通过老军人李景湖的半生戎马和一生传奇，引发大众继续思考近70年前的那个著名命题：谁是最可爱的人？



扫一扫 看视频

悬空老人 生活大变样

上海老公房 网红电梯 背后的民生逻辑

开栏的话

当前，全面建成小康社会进入决胜阶段，实现第一个百年奋斗目标胜利在望。小康的成色和温度，老百姓最有发言权。为见证全面建成小康社会的攻坚时刻，本报近期派出多路记者赴各地开展调研活动，记录那些普通人正经历的小康之变，以及那些为了小康目标付出的努力与拼搏。从今天起，本报开设“全面建成小康社会 百城千县万村调研”专栏，讲述你我他身边的幸福故事。

中青报 中青网记者 王烁捷

黑灰色的外框，搭配全透明玻璃，每一台电梯都自带360度全景景观。这不是上海外滩、陆家嘴黄浦江边的豪宅，或者5A级写字楼，而是上海市静安区临汾路街道临汾路375弄小区加装的19台便民电梯。

每栋楼，都是100%同意加装。临汾路375弄居民区党总支书记吕文洁介绍说，小区第一栋安装电梯的是1号楼，这栋楼从2015年就开始动议加装电梯，但直到2018年年底才完成改造。

一个主要的拦路虎，就是 绕不清谁该出多少钱。一楼肯定不出钱，二、三、四、五、六楼怎么出

钱？按楼层每家递增10%行不行？375弄1号楼的故事，至今仍深刻地印在吕文洁的脑海里。

老人下楼难 促成老楼安装电梯

吕文洁回忆，当时提出加装电梯动议的是1号楼楼组长。有一次，住在6楼的一位80多岁的老太太生病了，打了120叫救护车。但救护车上只有一名司机和一名护士，楼栋没有电梯，没法把老人抬下楼。

60岁的楼组长看到这个情况，自己上去背人。吕文洁说，这名楼组长与救护车护士一起把老太太从6楼背到4楼，实在背不动了，又在楼栋里动员了另外3个退休老人，多人合力才把老太太送上救护车。

这次“老人给老人送医”事件，引发了整栋1号楼的思考，也引起了居民党总支的关注。楼组长动员每家出点钱，加装一部电梯。但电梯造在什么位置、每家出多少钱等问题，始终没达成一致。

记者在已加装完电梯的1号楼前看到，电梯加装的位置，对西边套的6户人家和中间套的6户人家造成影响。西边套的东向采光被挡住了，中间套的厨房采光被挡住了。（下转2版）

